

纽约曼哈顿两建筑坍塌

煤气泄漏导致爆炸,至少两人死亡18人受伤

据新华社专电 美国纽约市曼哈顿区12日上午发生爆炸,导致两栋建筑坍塌,市长比尔·德布拉西奥说,至少两人死亡,18人受伤,爆炸原因是煤气泄漏。

两栋坍塌的建筑分别是一栋公寓楼和一座教堂,位于东哈勒姆居民区,曼哈顿区第116街与公园大道交界处。一些目击者说,他们像发生地震那样被震醒。

纽约消防部门确认,已调集44个消防队的至少168名消防员参与灭火。

美国爱迪生联合公司一名发言人稍早时候向纽约电视1台记者确认,这家能源企业9时13分接到报警,称那栋公寓楼可能发生燃气泄漏。一些附近居民也证实,爆炸前曾闻到燃气气味。

警方确认,9时34分接到公寓楼爆炸起火的报警。



爆炸地点位于纽约曼哈顿一栋居民楼中。

乌克兰不会向克里米亚派兵

称那样会为俄方介入乌本土提供前提

乌克兰代行总统职务的议长图尔奇诺夫12日说,临时政府不会向寻求独立的克里米亚自治共和国派兵,因为那样会把乌东部边界“暴露”给俄罗斯。

不愿落入俄“圈套”

克里米亚自治共和国议会11日通过“独立宣言”,为并入俄罗斯作铺垫。

西方媒体报道,亲俄武装现控制当地的主要交通枢纽,切断这一半岛与乌克兰其他地区的联系。

图尔奇诺夫12日告诉法新社记者:“我们不可能在克里米亚发起军事行动,这样会暴露我方东部边界,乌克兰会失去保护。”

按照他的说法,在乌克兰东部边界附近,俄方已经部署“大批坦克部队”,“他们想要诱使我们,为介入乌克兰本土提供前提……但我们不可能执行克里姆林宫事先写好的剧本。”

图尔奇诺夫说,克里米亚公投是个“幌子”,其结果还得由“克里姆林宫决定”。

获美“国家首脑待遇”

12日,乌克兰临时政府总理亚采纽克启程赴美,旨在向美国寻求350亿美元援助资金。

按照白宫的说法,亚采纽克的待遇相当于其他国家的政府首脑。奥巴马将在白宫椭圆办公室接见亚采纽克,两人将会谈并合影。亚采纽克13日将在联合国安全理事会发言。

法新社分析,奥巴马白宫接待亚采纽克意在告诉外界,美方相信乌克兰临时政府在遭议会解职的总统亚努科维奇离开乌克兰后发挥了负责任的作用。白宫发言人杰伊·卡尼11日告诉媒体记者:“我们强烈支持乌克兰、乌克兰民众以及乌克兰政府的合法性。”

英国广播公司报道,奥巴马想要借这次会面亚采纽克再次呼吁俄方,把部署在克里米亚的军队撤回营地、支持乌克兰5月的总统选举并与乌方直接对话。

据新华社



在克里米亚的塞瓦斯托波尔,人们分别挥舞着乌克兰国旗和俄罗斯国旗。

“新冷战”处置不当会成“热战”

“从波罗的海的斯德丁到亚得里亚海的的里雅斯特,一幅横贯欧洲大陆的铁幕已经降落下来。”——68年前,丘吉尔的“铁幕”演说揭开了冷战时代。而今,随着克里米亚危机叠加乌克兰乱局,欧洲“新冷战”的阴云正在黑海畔若隐若现,引发全世界忧虑。

乌克兰危机引发俄西之间对峙有着深刻的背景,是“事出有因”、“偶然中的必然”。

自冷战结束以来,美欧打破不过奥德河的“君子协议”,将东欧诸国纳入北约怀抱,欧盟一步步东扩到俄罗斯家门

口,进一步压迫其战略缓冲空间。在乌克兰,无论是2004年的“橙色革命”还是当下,西方机关算尽、步步紧逼。

殊不知,乌克兰是俄罗斯文明之源,是俄罗斯与西方的最后战略屏障。在乌克兰危机中,西方不惜“要赖”赶走亚努科维奇,让莫斯科感到被戏弄。被逼到墙角的俄罗斯只有放手一搏。于是,以克里米亚为切入口,俄罗斯与西方的对峙风波乍起,“新冷战”绝非空穴来风。

当今世界,和平发展乃是时代主旋律,全球化让各方利益纠葛在一起,可谓一荣俱荣、一损俱损。因此,“新

冷战”只会让各方“双输”,是开国际关系的历史倒车。

坚持通过政治和外交途径是解决危机的核心。当务之急是各方保持冷静克制,避免局势进一步紧张升级。当前,克里米亚局势微妙,一旦处置不当,连“热战”都有可能,15年前的科索沃就是“前车之鉴”。

经济和外交制裁亦是“双刃剑”,慎说“制裁”、多谈“对话”,符合各方利益。

人类已经进入21世纪第二个十年,冷战结束亦已25年,没人愿意走回头路,世界不欢迎“新冷战”。

据新华社

俄方表态

美欧制裁 受伤的不只是俄

据新华社莫斯科3月11日电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科11日说,美国和欧洲国家因乌克兰问题威胁对俄采取制裁措施没有足够根据。

马特维延科当天接受俄媒体采访时说,制裁不会达到西方国家预期的效果。俄罗斯已经融入世界经济和金融体系,制裁不会只给俄方带来损失,经济状况并不是很好的欧盟国家也会因此受损。

马特维延科说,美国和欧洲国家的公司与俄罗斯合作紧密,在俄有投资项目,参与俄油气资源勘探和开发,向俄出口大量商品。对俄实施制裁会给这些公司经营活动带来严重负面影响。

马特维延科强调,俄方不想搞对抗,希望继续就乌克兰问题与美国和欧洲国家进行对话,但俄方的立场和利益不容忽视。如果西方国家执意对俄采取制裁措施,俄方当然会予以回应。

俄罗斯联邦委员会3月1日授权俄总统普京在乌克兰动用俄武装力量之后,美国等西方国家威胁对俄采取经济制裁措施。美国总统奥巴马3日表示,美方正在考虑在经济和外交上采取“全系列”措施“孤立”俄罗斯。同日,美国有关方面宣布暂停与俄罗斯的贸易和投资谈判。6日,欧洲理事会特别峰会决定暂停欧盟与俄罗斯互免签证谈判。

乌局势不影响俄美 重要战略问题合作

据新华社莫斯科3月12日电 俄罗斯外交部安全与裁军司副司长安东纽克12日表示,乌克兰局势不影响俄罗斯和美国就包括裁军和防扩散在内的战略问题开展合作。

据国际文传电讯社报道,安东纽克当天在俄国家杜马(议会下院)安全和反腐败委员会会议上说,由于俄美在解决乌克兰危机方面存在严重分歧,目前两国关系正经受相当严峻的考验,“不过,美方表示,希望就裁军和防扩散问题继续与俄方进行富有成果的合作”。

安东纽克指出,与俄罗斯就裁军和防扩散问题开展合作符合美方利益,双方在该领域的合作不可能有任何退步,上述立场在美国国务院日前发表的声明中得到了体现。